

## ● SKLEPI, STALIŠČA IN PREDLOGI PROBLEMSKE KONFERENCE O DRUŽBENIH ORGANIZACIJAH IN DRUŠTVIH

## Za tesnejši stik z društvi

Predsedstvo občinske konference SZDL je na juljski seji obravnavalo osnutek sklepov, stališč in predlogov za nadaljnjo krepitve družbenih organizacij in društev v političnem sistemu, ki jih je po sklepu problemske konference pripravila delovna skupina. S predlaganim osnutkom sklepov je predsedstvo soglašalo, hkrati pa ponovno poudarilo pomen družbenih organizacij in društev v našem političnem sistemu, ki obvezuje vse družbenopolitične organizacije, zlasti pa socialistično zvezo in zvezo socialistične mladine, da zgradijo stalne neposredne medsebojne vezi ter sprejmejo tudi odgovornost za zagotavljanje sredstev za funkcionalno dejavnost in izvajanje programov.

Vse krajevne konference SZDL naj v septembru in oktobru, ko bodo potekale volilne aktivnosti, obravnavajo vlogo in položaj družbenih organizacij in društev v svoji krajevni skupnosti in seveda tudi predlagane sklepe, stališča in predloge problemske konference, ki jih v ta namen objavljamo v celoti.

## ● Sklepi, stališča in predlogi za nadaljnjo krepitve družbenih organizacij in društev v političnem sistemu

I. Družbene organizacije in društva (v nadaljnjem besedilu DOD) s svojo razvejanjo dejavnostjo na najrazličnejših področjih dela, ustvarjanja in združevanja interesov delovnih ljudi in občanov naše občine predstavljajo pomemben dejavnik v političnem sistemu tako v organizacijskem, materialnem kot v kadrovskem smislu. Zato mora socialistična zveza delovnega ljudstva v krajevni skupnosti in v občini nenehno spremljati njihovo delo, zlasti pa pravočasno reagirati na vse probleme in težave, ki se v DOD pojavljajo.

Kljub zaostrenim družbenoekonomskim razmeram opazamo nezmanjšan interes delovnih ljudi in občanov za delovanje v DOD. Manj ugodni trendi so v humanitarnih DOD kot so Rdeči križ in Zveza prijateljev mladine. Za izboljšanje stanja in izvajanje nalog teh organizacij je treba vključevati mladino, zlasti v osnovnih in srednjih šolah. Poživiti je treba delo ustreznih krožkov in njihove aktivnosti stalno povezovati z enakimi organizacijami v krajevni skupnosti.

II. DOD so s svojimi kadri in njihovim znanjem neizčrpna kadrovska baza na vseh ravneh. To zlasti velja za krajevne skupnosti, njihove samoupravne organe, družbenopolitične organizacije, delegacije za Skupščino DPS in skupščine SIS. Krajevne konference SZDL morajo stalno omenjati in usmerjati delovanje DOD. Problematiko in program delovanja DOD morajo obravnavati vsaj enkrat letno z namenom, da ugotovijo stične točke. Preko delegatskih pobud in predlogov morajo zagotoviti hitrejše reševanje njihovih problemov v skupščinah SIS in skupščini DPS.

DOD so najmožnejša oblika delovanja SZDL in ZSMS in je zato treba v krajevni skupnosti zagotoviti takšne oblike dela SZDL in ZSMS, s katerimi bo mogoče preko DOD motivirati večino delovnih ljudi in občanov.

III. Kadrovska politika v DOD večinoma ne poteka kontinuirano, pač pa pretežno neposredno pred volitvami organov. To nemalokrat povzroča velika nihanja v aktivnostih. Za izboljšanje stanja morajo DOD zagotoviti organiziran razvoj kadrov, več moraj zaupati mladim, zlasti s širjenjem svojih aktivnosti in zaostritvijo odgovornosti za opravljena dela. Zveze društev morajo, bolj kot doslej, skrbeti za pravni položaj društev, usklajevati njihove aktivnosti ter društvom nuditi strokovno pomoč. V najkrajšem času morajo društva v sodelovanju s predsedstvom OK SZDL kadrovsko okrepiti. Občinsko strelsko zvezo in Občinsko taborniško zvezo, saj društva na tem področju dobro delujejo, interes za usklajevanje aktivnosti v zvezah pa je mnogo manjši. Posebej pereč problem je zagotavljanje mentorjev, zlasti za delo z osnovnošolsko mladino. Ti problemi se kažejo

predvsem v zvezi prijateljev mladine in Rdečem križu. Delo teh dveh družbenih organizacij je treba še bolj povezati z osnovnimi šolami in preko njih pomlajevati članstvo. K močnejšemu interesu občanov za mentorstvo pri delu DOD vpliva predvsem materialna destimulacija, pa tudi dejstvo, da je ta aktivnost družbeno premalo priznana. Zveze društev morajo več storiti pri oblikovanju predlogov za podeljevanje družbenih priznanj in odlikovanj občanom, ki so dolga leta aktivno delovali v društvih.

IV. DOD morajo preko aktivnosti bolj uveljaviti v svojih pravilih opredeljeno načelo vzgojne funkcije, ki ga skoraj ni čutili. V praksi je vedno bolj izpostavljen socialni položaj otrok in mladine. Zato moramo v občini zagotoviti enake pogoje za pravočasno aktivnost otrokom in mladini ne glede na socialni položaj staršev. Podpirali bomo vse oblike letovanja in zimovanja otrok iz družin z nizkimi osebnimi dohodki.

V. V najkrajšem času je nujno sistemsko urediti vprašanje počitniškega doma v Zambratiji, prav tako je treba vsestransko proučiti pobudo KS Besnica glede ureditve SRC Janče.

VI. Materialni položaj DOD se iz leta v leto slabša. Svobodne menjave dela v praksi skoraj ni, saj prevladuje proračunski sistem finansiranja. Nova društva s svojimi programi le s težavo uspevajo zagotoviti finansiranje s strani SIS. Največje težave so v tako imenovanih mejnih dejavnostih, katerih programe bi moralo financirati več SIS.

Na tem področju je nujno čimprej zagotoviti sistemsko finansiranje, saj uveljavitev samoupravnega sporazuma o finansiranju mejnih dejavnosti DOD v Ljubljani ne more biti trajna rešitev, ker pomeni nedosledno uveljavitev načela svobodne menjave dela, prav tako pa s sporazumom ne bo rešeno finansiranje vseh DOD.

Nerešena finančna vprašanja postavljajo posamezne DOD v položaj, ki ni ogroženo le izvajanje programov dela, obnavljanje opreme in usposabljanje kadrov, temveč je vprašljiv tudi socialni položaj delavcev, ki delajo v teh DOD. V najtežjem položaju so predvsem OO RK, ZPM, Občinska strelska zveza, Občinska taborniška zveza in ZKO.

Neurejeno finansiranje DOD se kaže tudi pri vzdrževanju in obnavljanju opreme, ker je večinoma amortizirana in iztrošena. Objekte le z veliko težavo vzdržujejo, veliko pa jih propada. Prostorski problemi delovanja DOD so še vedno pereči, pri tem pa ugotavljamo, da niso racionalno izkoriščeni prostori zadružnih domov, pa tudi šol.

V zadnjem obdobju zaradi velikega porasta prebivalstva v občini ugotavljamo na posameznih področjih zaostajanje za drugimi območji Ljubljane, kar zlasti velja za telesno kulturo in kultur. Odločneje bo treba preko delegatskih poti v mestu Ljubljana zagotoviti izenačitev pogojev za delovanje interesnih dejavnosti v Ljubljani.

Materialni stroški so največja postavka v delovanju DOD v krajevni skupnosti. Problemska konferenca predlaga Skupščini občine, da ob rebalansu proračuna občine zagotovi krajevnim skupnostim tudi sredstva za materialne stroške DOD, kot so ogrevanje, najemina, čiščenje itd.

VI. Informiranje o delu in problematiki DOD ni zadovoljivo, tako znotraj zvez kakor tudi med zvezami in občinskimi društvi ter OK SZDL in obratno. To kaže, da DOD še niso na vseh ravneh dovolj vpete v politični sistem. Nezdovoljiv pretok informacij v praksi večkrat povzroča nekoordiniranost družbenopolitičnih aktivnosti. Probleme delovanja DOD moramo v SZDL večkrat kritično in akcijo obravnavati. Problemska konferenca podpira, da predsedstvo OK SZDL obravnava konkretne probleme delovanja posameznih DOD. S takšnim načinom dela bi morala pričeti tudi predsedstva krajevnih konferenc SZDL.

Za boljše informiranje delovnih ljudi in občanov morajo DOD še bolj izkoreniniti občinsko glasilo, glasila krajevnih skupnosti in OZD, oziroma aktivnosti, ki presegajo občinski okoliš, pa tudi druga sredstva javnega obveščanja.

VII. DOD morajo konkretizirati svoje pripombe v SLO in DS, predvsem v povezavi s strukturami SLO in DS, kot so na primer teritorialna obramba, civilna zaščita, narodna zaščita itd. Pri načrtovanju in izvajanju obrambnih in varnostnih priprav morajo izhajati iz nalog, ki so za to področje opredeljene v pravilih in jih konkretizirati v opomnikih za delovanje v različnih obrambnih in varnostnih razmerah.

Občinske zveze morajo aktivno sodelovati pri pripravah in izvedbi vaje NNNP-87 — JAMA, v skladu s sprejetim programom.

VIII. Koordinacijski odbor za DO naj do konca letošnjega leta izdela evidenco z osnovnimi kazalci njihovega delovanja. (Število društev, programi delovanja, finansiranje, povezava s KS in OZD oziroma občinsko zvezo).

Vse krajevne konference SZDL morajo, v okviru priprav na volilne konference KK SZDL v obdobju september-november 1987, obravnavati vlogo in položaj DOD v svoji krajevni skupnosti.

Občinska konferenca SZDL naj ob pripravi programa dela za leto 1988 nameni posebno skrb vlogi in položaju DOD. Prav tako naj da predsedstvo OK SZDL pobudo, da se ta vprašanja uvrste v programe dela občinske skupščine in skupščin SIS za leto 1988.

IX. Problematike delovanja DOD ne moremo obravnavati ločeno od vprašanja delovanja SZDL, prav tako pa ni možno njihovih problemov razreševati na račun drugih dejavnosti. Na vsak način moramo zagotoviti, da bo v občini DOD namenjena enaka pozornost kot drugim družbeno pomembnim dejavnostim tako v družbenopolitičnem kot materialnem pogledu.

● Poleg teh akcij je Dario Zrimšek vodil še izlete na Sedmera jezera in v Brezpotje Kamniških Alp. Vinko Colarič pa dvodnevni izlet na Raduho.

● Naši načrti za poletje so vsebovali poleg programa, ki ga objavljamo na koncu naših novic, še vsakotedenske izlete za otroke v počitniškem varstvu, ki naj bi bili, tako kot lani, vsako sredo. Po dogovoru s tov. Benčino, sekretarko ZPM Lj. Moste-Polje, smo pripravili osem izletov in zanje določili tudi vodnike. Žal pa so nam po našem vodniku, ki je prišel voditi prvi izlet vzgojiteljev, sporočili, da naših izletov v počitniškem varstvu ni v programu, ker so dogovorjeni, da bodo v lepem vremenu hodili z otroci na kopalnice. Na posredovanje tov. Benčine smo izve-

## ● MALI NOGOMET

## Končan spomladanski del prvenstva Ljubljane

Z 10. turnirjem, ki ga je priredila ekipa Texas Boys v Štepanjskem naselju, se je končal prvi del letošnjega prvenstva Ljubljane v malem nogometu so osvojili Pingvini, Vodmat Golovec, M & M Solerji, Strmec in Ravni tabani (dvakrat). Mnoge ekipe so spremenile ime, nekatere pa so še vplačale članarino za točke. Komisija je sprejela pomemben sklep, ki ga objavljamo: **EKIPE LAHKO VPLAČAJO ČLANARINO ŠE DO 1. SEPTEMBRA IN S TEM DOBIJO TUDI TOČKE, KI SO JIH OSVOJILI PRED VPLAČANO ČLANARINO. Komisija je sprejela ta sklep, ker nekatere ekipe niso vedele, kdaj in kje vplačati članarino in ne bi bilo pravilno, da bi zaradi neobveščene ostale brez točk, osvojenih v sportnem boju.**

Tik pred koncem spomladanskega dela sezone pa sta nastali prvi veliki pionirski-mladinski ekipi, ki združujeta vse starostne kategorije. M & M Solerjem, ki so že imeli mladince in starejše pionirje, so se pridružili še Pingvini, spomladanski prvaki pri mlajših pionirjih, k Supergi pa so pristopili Pony pri starejših in Vodmat Golovec pri mlajših pionirjih. Ti dve združeni ekipi sta najlepši dokaz dobrega sodelovanja pionirjev in mladincev.

Objavljamo končno lestvico po prvem delu sezone (samo tistih ekip, ki tekmujejo za točke):

MLAJŠI PIONIRJI:										
1. M & M Solerji	—	3	1	—	—	—	5	5	3	19
2. Superga Golovec	—	—	—	3	5	—	3	2	5	18
3. 7 plavib	3	—	—	1	—	—	—	2	—	17
3. Playboy	—	2	3	—	—	—	—	—	—	7
5. Komandosi	—	—	—	1	—	—	—	3	—	4
6. Levaki (*)	—	—	—	—	—	—	—	1	—	1
6. Šefi	1	—	—	—	—	—	—	—	—	1

(\*) opomba: obstaja možnost, da Levaki prevzamejo tudi točke iz časa, ko so nastopali za OŠ Edvarda Kardelja in za ŠD Golovec, vendar bo komisija o tem odločala le v primeru, če bo pravočasno vložena uradna zahteva predstavnika te ekipe. V primeru ugodne rešitve bi Levaki s 17 točkami prešli na tretje mesto.

STAREJŠI PIONIRJI:										
1. Partizan Črnuče	5	5	—	—	2	5	—	—	—	17
2. M & M Solerji	—	—	—	—	—	—	2	5	2	14
3. Superga	—	—	—	5	5	—	—	—	—	13
4. Beraci	—	1	5	1	—	—	—	—	—	11
4. Strmec	—	—	—	3	2	—	—	—	—	11
6. Coea Cola Kid	—	—	3	2	3	—	—	—	—	8
7. Pique	—	—	—	—	—	—	—	2	2	4
8. Vodmat Golovec	—	—	—	—	—	—	—	—	3	3

MLADINCI:										
1. Kleparstvo Badič	1	2	5	5	5	—	5	—	—	32
2. Ravni tabani	—	5	2	—	—	—	—	5	5	22
3. Superga	5	3	—	—	3	—	—	3	3	17
4. M & M Solerji	—	3	3	—	2	3	—	—	—	13
5. Pique	—	—	—	1	2	3	—	—	—	7
6. Wild Boys	3	—	—	—	—	—	—	—	—	5
7. Texas Boys	2	—	—	—	—	—	—	—	—	2

V jesenskem delu bo vsaka ekipa morala prijaviti vodjo, ki bo odgovoren za svojo ekipo in bo ekipo zastopal tudi v Komisiji za pionirje. Ta oseba bo tudi edina lahko dala izjavo o preimenovanju ekipe. Obstaja pa tudi možnost, da se bodo tekmovalci morali registrirati po ekipah in do konca sezone nastopati samo za eno ekipo.



TOMAŽ COKAN

## Špikove novice

● Ob zaključku planinske solesmo organizirali tekmovalni preizkus iz pridobljenega znanja za vseh 6 planinskih skupin. Med 27 tekmovalci je zmagala ekipa OŠ Leopolda Mačka Boruta, ki je bila tudi gostitelj tekmovalca.

● V delovni akciji na Krnu je od 22. do 24. 5. sodelovalo 8 mladincev. Urejevali smo notranost Gomiščekovega zavetišča na Krnu skupaj s člani PD Nova Gorica.

● Tradicionalnega izleta na Golico se je udeležilo 55 članov, pretežno mlajših. 18 jih je obiskalo vrh Golice, ostali pa so šli preko Jelenkamna na pristavo in pod Medjim dolom ter preko Čmega vrha na Plinino pod Golico.

● Z nočnim pohodom iz Trbovelj preko Kuma in Smartnega pri Litiji na Janče smo proslavili 45-letnico janske bitke.

● 13. junija je bil izlet za najmlajše na Lepi kamen pri Kamniški Bistrici. Prvič, odkar naše društvo organizira take izlete, je sodelovala pri organizaciji in izvedbi tudi vzgojiteljica iz vrta — tov. Irena Skubic. Želimo si, da bi tudi druge vzgojiteljske delavke posamele njen zgled.

● 20. in 21. junija je bil zaključni izlet na Krnska jezera. Zaradi obilice snega je le manjši del skupine obiskal Krn, ostali pa Lanževico.

● 4. in 5. julija je 15 naših članov obiskalo Grossglockner.

## ● Pedenjpedovci v gibanju in sliki

Vrata vrtecev se sicer v poletnih mesecih ne bodo zaprla in večina otrok bo morala soncu in toplim dnevom navkljub zahajati v te prostore, vendar pa so se s šolskim letom končale vzgojne dejavnosti v teh ustanovah. Malčki, sredinčki in mali šolarji VVO Pedenjped so staršem in vsem drugim, ki so sončno popoldne 23. junija prišli na igrišče športnega društva Slavije na Vevčah (ta dan k sreči ni deževalo) pokazali, kako telovadijo, katere igrice se igrajo, katere telesnokulturne dejavnosti izvajajo med letom. Bilo je prav veselo in živahno, saj je na športnem popoldnevu nastopilo okoli 500 varovancev vrta Pedenjped. V enotah vrta v Zalogu, Zajčji dohravi in na Rjavi česti ter v banki in prodajalni Veta na Vevčah pa so bili v zadnjih dneh junija razstavljeni izdelki, ki so nastali pri likovni in tehnični vzgoji.

DARJA JUVAN

● Naša skupnost bo spet izšla 9. septembra